

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(755) | Вторник, 22 февраля 1949 г. | Цена 20 к.

## 1-я годовщина Советской Армии

1949 года исполняется один год Советской Армии. Трудящиеся нашей страны отмечают эту славную годовщину обстановке успешной и выполненные послевоенной пятилетки в четыре месяца в месяц разрослось промышленное производство, успехи добывается колхозники, неуклонно растет материальное благосостояние трудящихся.

Армия, как регулярная государственная, была объявлена декретом Совета Комиссаров от 23 января 1918 года, за подписью Ленина. В первые же дни существования ей пришлось воевать с хорошо вооруженными войсками германского империализма. 23 февраля 1918 года в ознаменование успехов советских частей в борьбе с немецкими войсками решено было объявить этот день первой победы Советской Армии стал днем ее ежегодным праздником.

В октябре 1917 года социалистическая революция в России открыла ненависть империалистическим государствам. Без войны империализм Франции, Америки и Японии не мог существовать. Свои войска и широкое использование силы русской революции для борьбы за установление советской власти и восстановление власти помещиков и капиталистов. 14 государств борются против нашей страны. Но Советская республика выстояла в неравной борьбе победившей. К концу 1920 года Советская Армия разгромила врагов, перебросила их за пределы страны. В 1922 году покончила с интервенцией на Дальнем Востоке.

Важнейшим планом развития и руководителем ряда боевых операций, призывая Советскую Армию к победе над многочисленными врагами нашей Родины был товарищ Сталин. Советский народ одержал победу

в тяжелые годы интервенции и гражданской войны прежде всего потому, что усилиями большевистской партии в короткий срок удалось создать свою регулярную революционную армию; что политика Советской власти соответствовала интересам народа и поддерживалась им; что Советская Армия была верна и предана своему народу, ее бойцы и командиры понимали цели и задачи справедливой войны, которую они вели.

По окончании гражданской войны партия большевиков направила все усилия советского народа на мирное строительство. За короткий срок страна была превращена из отсталой в передовую, из аграрной в индустриальную. В СССР победил социализм.

Но партия ни на минуту не забывала о капиталистическом окружении и возможности нового нападения на нашу Родину. Поэтому партия большевиков и ее вожди Ленин и Сталин рассматривали дело укрепления обороноспособности нашей страны, как составную часть общей задачи строительства социализма.

Благодаря заботам большевистской партии Советская Армия и Военно-Морской флот получили от промышленности первоклассную современную боевую технику. Товарищ Сталин лично вникал во все вопросы, связанные с созданием оборонной промышленности, с выбором необходимых типов вооружения для армии и подготовкой военных кадров, способных в совершенстве владеть этой техникой. Большое внимание товарищ Сталин уделял развитию советской артиллерии и созданию мощных бронетанковых войск. С именем товарища Сталина связано развитие и технический прогресс советской авиации.

Великая Отечественная война с немецкими захватчиками была самой ожесточенной и тяжелой из всех войн, которые пришлось пережить нашей Родине за всю многовековую ее историю. В смертельной схватке с врагом решался вопрос о самом существовании СССР, о жизни и смерти миллионов советских граждан.

Защищая в борьбе с фашизмом

Завтра исполняется 31-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Да здравствует Советская Армия и Военно-Морской Флот — верный страж социалистического Отечества, несокрушимый оплот мира и безопасности во всем мире!

Да здравствует партия большевиков!

Да здравствует Генералиссимус Советского Союза, вождь и организатор наших побед Великий СТАЛИН!

честь и независимость своей Советской Родины, вооруженные силы СССР выполняли в то же время всемирно-историческую задачу избавления от фашистского ига народов Европы.

Несмотря на все трудности, ход войны, вначале столь неблагоприятный для нашей страны, был изменен благодаря гениальному руководству товарища Сталина в нашу пользу. В конце 1941 года Советская Армия одержала блестящую победу под Москвой. В конце 1942 — в начале 1943 года она одержала всемирно-историческую победу в битве под Сталинградом. Летом 1943 года Советская армия разгромила немцев под Курском. В 1944 году, выполняя гениальный сталинский план разгрома врага, наши войска нанесли немецким частям десять последовательных сокрушительных ударов. 2 мая 1945 года Советская Армия штурмом овладела столицей Германии — Берлином и вынудила немецко-фашистские войска капитулировать. Через три месяца Советская Армия нанесла сокрушительный удар по квантунской армии и вынудила Японию к капитуляции.

Советская Армия победила в этой справедливой и освободительной войне потому, что вдохновителем и организатором борьбы против фашистских захватчиков была партия Ленина — Сталина. Партия мобилизовала все усилия советского народа и его армии на достижение единой цели — разгрома врага. Советская Армия победила потому, что ею руководил великий полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин.

Победы Советской Армии в Отечественной войне обеспечили нашей стране возможность вновь приступить к мирному созидательному труду и возобновить прерванное войной движение вперед по пути к коммунизму.

С чувством законной гордости советский народ оглядывается на славный и доблестный путь, пройденный нашими вооруженными силами. Советский народ видит в нашей армии надежного защитника рубежей Родины, ее государственных интересов.

Полковник Б. Третьяков.



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

Фото М. Калашниковой.

Прессклише ТАСС.

В ответ на патриотический призыв москвичей

### Передовики трудятся в счет 1951 года

После обращения московских передовых предприятий с призывом ускорить оборачиваемость оборотных средств еще ярче разгорелось пламя индивидуального социалистического соревнования между рабочими мастерской третьей дистанции пути. Каждый рабочий стремится как можно больше выпустить готовой продукции и тем сократить время оборачиваемости оборотных средств, не дать залеживаться на складах материалу, из которого готовятся детали для ремонта железнодорожного пути.

17 февраля кузнец Дмитрий Васильевич Гринев со своим подручным молотобойцем т. Никитенко выполнили дневное задание на 284 процента и заработали 91 рубль. В ночную смену вступили кузнец Никифор Сидорович Кра-

слынский и молотобоец Иван Дюкарев. Прочитав в «Молнии» об успехе тт. Гринева и Никитенко, они дали слово сделать еще больше и к концу смены выполнили свое задание на 312 проц., заработав 101 рубль. Обе смены продолжают упорно бороться за перевес. Средняя выработка их равна 250 проц. Оба кузнеца давно уже выполнили свои пятилетние планы и теперь работают в счет 1951 года.

Успеху социалистического соревнования, его действительности много помогают «боевые листки» и «Молнии», которые регулярно выходят к концу каждой смены. Рабочие с интересом ждут очередного выпуска, чтобы узнать о передовиках.

И. Стрекозов,

секретарь парторганизации.

### Подкормка повышает урожай

Подкормка озимых посевов — одно из важнейших мероприятий в борьбе за повышение урожайности хлебов. В прошлом году колхозницы звена Дарьи Гавриловны Кудиновой ранней весной, еще по мерзлой земле, обильно подкормили местными удобрениями участки своих посевов. Несмотря на засушливый год, это звено собрало высокий урожай — по 17 цент. зерна с каждого гектара. Другие же звенья не собрали и плановой урожайности — по 14 цент. Опыт — лучший учитель. В этом году все звенья нашего колхоза ре-

шили как можно обильнее и своевременно подкормить посевы озимых культур. Колхозники убедились, что чем раньше вносятся удобрения, тем лучше они усваиваются прорубающимися озимыми, тем выше будет урожай.

Все звенья нашего колхоза перевыполнили план сбора местных удобрений. Больше других собрали удобрений колхозницы звеньев Дарьи Кудиновой и Марии Зеленской. Сегодня-завтра они начнут подкормку посевов.

Н. Черноусов,

агротехник колхоза «Комсомолец».

### IV пленум Краевого Комитета ВКП(б)

Состоялся IV пленум Ставропольского Краевого Комитета ВКП(б). Пленум обсудил один вопрос — заявление ЦК ВКП(б) о выполнении пятилетнего плана по этому вопросу сделал секретарь Краевого комитета партии тов. Бойцов.

В докладе выступил секретарь Кисловодского горкома ВКП(б) тов. И. Я. Фоломев, секретарь отдела промышленности Краевого комитета ВКП(б) тов. Г. Кулагин, секретарь Георгиевского райкома ВКП(б) тов. Алексеенко, заведующий

сельскохозяйственным отделом Краевого комитета ВКП(б) тов. И. М. Несмачный, секретарь Кувинского райкома ВКП(б) тов. А. А. Карданов, секретарь Ставропольского горкома ВКП(б) тов. И. В. Лабецкий, заведующий Краевым финансовым отделом тов. Г. В. Майоров, председатель исполкома Краевого Совета тов. А. А. Баранов, секретарь Апанасенковского райкома ВКП(б) тов. И. Т. Звягинцев, секретарь Краевого ВЛКСМ тов. В. М. Дюков, представитель Совета по делам колхозов при правительстве СССР по Ставропольскому краю тов. Н. И. Шаратов, председатель Краевого

Совета профсоюзов тов. А. М. Фогилев, начальник Краевого управления сельского хозяйства тов. В. Т. Чумаков, заведующий отделом пропаганды и агитации Краевого комитета ВКП(б) тов. Н. И. Фунтиков, секретарь Черкесского обкома ВКП(б) тов. С. О. Поставалов, председатель Туркменского райисполкома тов. М. И. Гусова, инспектор ЦК ВКП(б) И. И. Афионов.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Подробный отчет о пленуме будет опубликован в следующем номере газеты.

# Массово-политическую работу — на уровень новых задач!

КОММУНИСТЫ, АГИТАТОРЫ! НЕУСТАННО ПОВЫШАЙТЕ КОММУНИСТИЧЕСКУЮ СОЗНАТЕЛЬНОСТЬ МАСС!

## Впереди коммунисты

В минувшем году коллектив артели «Пищепром» добился неплохих успехов. Годовой план пищевой выполнили на 123 проц, и дали государству 119 тысяч рублей накоплений.

Нас спросят, как же мы добились этих успехов?

Первым и самым важным нашим помощником явилось социалистическое соревнование. Коммунисты были застрельщиками в этом деле и служили лучшим примером. Каждые три месяца мы проводили проверку выполнения договоров между цехами и индивидуальными обязательствами. Передовики и отстающие были видны, как на ладони. Это поднимало рабочих на борьбу за новые показатели, за досрочное завершение пятилетки.

В течение всего 1948 года первое место в социалистическом соревновании между цехами занимал колбасный цех, которым руководит коммунист т. Марченко. Годовой план рабочие этого цеха выполнили на 131,5 проц. У них и сейчас отличные успехи. Производственное задание января 1949 года перекрыто на 30 процентов.

Партийная организация артели всю свою работу строила так, чтобы постоянно быть связанной с коллективом. Политическое воспитание рабочих — вот важное оружие борьбы за успехи. В каждом цехе у нас выделены агитаторы. Они регулярно проводят беседы, читают газеты. Лучшими из них являются коммунисты т. Валюженко — рабочий колбасного цеха, выполняющий нормы на 120—150 проц., т. Кушхов — заведующий пекарней и другие.

Мы много внимания уделяем наглядной агитации: лозунгам, плакатам. Доска почета, на которую заносятся фамилии лучших стахановцев артели, занимает видное место. Сейчас на нее занесено 13 передовиков нашего производства.

Стенная газета — лучший помощник партийной организации. Она бичует лодырей, бракоделов, передает опыт лучших рабочих.

**В. Соколов,**  
редактор стенгазеты.

Народы нашей страны стоят перед лицом новых исторических задач — завершить в 1949 году план первой послевоенной сталинской пятилетки и развернуть всенародный поход за преобразование природы, за высокие и устойчивые урожаи.

Решающее значение в успешном выполнении этих задач имеет усиление политико-воспитательной работы среди рабочих, колхозников и интеллигенции. Она помогает преодолевать старые пережитки в сознании людей, воспитывает их в духе советского патриотизма, коммунистического отношения к труду.

На этой странице рассказывается о работе агитаторов, чтецов передовых промышленных предприятий района: артели «Пищепром», мясокомбината и железнодорожной станции.

## Большевицкое слово — в массы!

А. ФОМИН, пропагандист РК ВКП(б).

Партийная организация мясокомбината еще в январе прошлого года поставила перед собой задачу так организовать массово-политическую работу, чтобы обеспечить сознательное и творческое участие каждого рабочего в социалистическом соревновании. Постоянная борьба за подъем уровня массово-политической работы в сочетании с заботой о бытовом и культурном обслуживании рабочих — вот основной вопрос, которым занималась и занимается партийная организация мясокомбината.

В 1948 году коллектив добился больших успехов. Годовой план был выполнен на 118 процентов. Бережное отношение к государственному имуществу, экономия сырья, топлива, снижение себестоимости дали возможность получить 76 тысяч руб. сверхплановых накоплений.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие во главе с партийной организацией идут от успеха к успеху. В январе текущего года они перевыполнили план выпуска мяса на 300 процентов. Коллектив взял на себя повышенное обязательство — в этом году достигнуть такого уровня выпуска продукции, который запланирован на 1950 год. Выполнение этого обязательства обеспечит ему досрочное завершение пятилетнего плана.

Новый почин москвичей — ускорить оборачиваемость оборотных средств — нашел горячую поддержку среди рабочих и инженерно-технического персонала комбината. Партийная организация совместно с активом разрабатывает сейчас

конкретные мероприятия по высвобождению оборотных средств.

Партийная организация повседневно руководит социалистическим соревнованием, настойчиво добивается ритмичной работы, перевыполнения каждым цехом, рабочим не только месячных, но и сменных норм выработки.

Добиться высоких производственных показателей помогла хорошо организованная политико-воспитательная работа. Из коммунистов и комсомольцев многие работают агитаторами. Они ежедневно проводят беседы, читают рабочим газеты. Агитаторы тт. Роголев, Школин, Большакова, Шевченко, Гурджиев в своих беседах, рассказывая о советском патриотизме, о перспективах развития нашей страны, учат рабочих коммунистическому отношению к труду.

Во всех цехах ведущую роль занимают коммунисты. Они не только проводят политико-воспитательную работу, но и своим личным трудовым подьемом мобилизуют массы на новые трудовые подвиги, ведут их за собой. Бригадир одного из цехов член ВКП(б) т. Шрамко, мастер колбасного цеха т. Роголев, работница член ВКП(б) т. Большакова и другие выполнили в прошлом году по две годовых нормы.

Повседневная забота дирекции комбината и парторганизации об улучшении бытовых условий и культурного обслуживания рабочих, о повышении уровня массово-политической работы, ярко сказывается на выполнении пятилетнего плана в четыре года.

## Наши агитаторы

Первичная комсомольская организация путевой части № 3 железнодорожной станции Георгиевск показала себя достойным помощником партийной организации в массово-политической работе среди путейцев. Комсомольцы живут единой семьей с несоюзной молодежью. Девушки и юноши видят в них своих организаторов, вожakov.

Лучшие стахановцы члены ВЛКСМ работают агитаторами, беседами. Каждый день, как только наступает обеденный перерыв, рабочие рассаживаются в кружок и агитатор читает им статьи из газет, рассказывает о всех текущих событиях в стране и за границей. С интересом слушают беседчиков и молодежь и пожилые.

Большим уважением пользуются у рабочих агитаторы тт. Карпитская, Климов, Башаров, Яковлева. На своих участках они не только ведут беседы, призывая рабочих к досрочному выполнению пятилетнего плана, но и сами являются лучшими производственниками. Тов. Климов выполняет свое задание на 150 проц. Не отстают от него и тов. Башаров. В прошлом году многие молодые рабочие выполнили по 1,5—2 годовых задания.

В честь XI-го съезда Ленинско-Сталинского комсомола молодежь стала на стахановскую вахту. Сейчас она уже подводит первые итоги своей работы.

Стенная газета у молодежи выходит регулярно. Материал в ней живой, действенный: Много написано лозунгов и плакатов.

Партийная организация всегда помогает комсомольцам и молодежи советом и делом. С помощью секретаря парторганизации т. Стрелкова комсомольцы организовали кружок по изучению Устава ВЛКСМ. Теперь они смело привлекают к участию в своей работе и жизни несоюзную молодежь, лучших ее представителей готовят к вступлению в ряды ВЛКСМ.

**И. Окиншевич,**  
секретарь комсомольской организации.

## Повседневно руководить пропагандой и агитацией на селе!

Труженики социалистического сельского хозяйства района готовятся к весеннему севу. Они взяли на себя новое обязательство — вырастить в четвертом году послевоенной сталинской пятилетки высокий и засухоустойчивый урожай.

Колхозы имеют все возможности, чтобы успешно решить эту задачу. Партия и правительство оказывают им огромную помощь. Партийные организации колхозов, совхозов и МТС, а также культурно-просветучреждения — клубы, избы-читальни, библиотеки призваны обеспечить мобилизацию всех работников сельского хозяйства на быстрое завершение подготовки к весеннему севу, к лесопосадкам и образцовое их проведение.

Чтобы успешно выполнить эту задачу, необходимо добиться дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, повышения трудовой дисциплины в

них, полного использования всех резервов колхозов и МТС и повышения производительности труда.

Это обязывает парторганизации и культурно-просветучреждения повседневно улучшать массово-политическую работу среди колхозников, работников МТС и совхозов.

Примером хорошо поставленной политической работы в массах может служить деятельность Незлобинского, Георгиевского сельских клубов, районного Дома культуры. Здесь часто проводятся лекции, доклады, организованы выставки на темы: «Мичуринская наука — основа в современной биологии», «За высокие и устойчивые урожаи» и другие. Путем большой политико-массовой работы они добились активного участия колхозников в общественном труде.

Хорошо проводят работу по политическому воспитанию масс районная и городская библиотеки. Их

руководители тт. Великоцкий и Коровина для своих читателей часто устраивают читательские конференции, литературные выставки. В читальных залах тепло и уютно. Каждый найдет себе здесь свежую газету, журнал. Хорошо у них поставлена наглядная агитация. На стенах развешаны плакаты, лозунги, красочные монтажи по пропаганде мичуринского учения, постановления партии и правительства о преобразовании природы и другие.

Однако массово-политическая работа в некоторых станицах отстает от требований новых задач. Ничем нельзя оправдать бездеятельность культурно-просветительных учреждений станиц Лысогорской, Шаумановской, Краснокумской. В сельских клубах, избах-читальнях, библиотеках грязно, холодно и неуютно. Колхозникам и молодежи редко приходится бывать здесь, так как клубы и избы-читальни часто бывают на замке. Лекции и доклады здесь, можно сказать, случайность.

Несмотря на запущенность мас-

сово-политической работы, партийные организации, исполкомы сельских Советов мало озабочены этим. Агитаторы, избячи, библиотекари этих станиц забыли, что массово-политическая работа на селе подчинена прежде всего задачам борьбы с пережитками капитализма в сознании людей, за дальнейшее повышение коммунистической сознательности колхозников и рабочих совхозов.

Неустанно пропагандировать и разъяснять важнейшие решения партии и правительства, основные вопросы внутренней и внешней политики советского правительства, больше проводить бесед и докладов колхозникам, политических информационных, чисток газет, книг, распространять опыт передовиков, бичевать пережитки капитализма и их носителей: рвачей, лодырей в колхозах, развертывать соревнование за лучшую подготовку и проведение весенне-полевых работ — вот круг задач агитаторов, избячей, библиотекарей.

**С. Багдель,**  
инспектор райкультурпросветотдела.

„Белая книга“  
английского правительства  
о военных мерах

15 февраля английское правительство опубликовало „Белую книгу“ о военных мероприятиях 1949—1950 годы. Приведем в этой книге данные свидетельствующие о дальнейшем росте военных нужд.

Общая сумма ассигнованных на военные нужды Англии в 1948—1949 году составила 457 миллионов фунтов стерлингов. В 1948—1949 году на армию составлено 457 миллионов фунтов стерлингов. Английское правительство ставит целью довести к концу следующего года численность своих вооруженных сил до 750 тысяч человек.

В политических кругах указывается на несоответствие нынешних военных расходов возможностям страны.

Одна из английских газет пишет, что Англия расходуем на душу населения больше, чем Франция, Бельгия. Газета добавляет, что военные и финансовые расходы Англии превышают ее возможности, и при том страна не может справиться с бедой.

## КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

□ В Хадрамуте (Британский Сомалиленд) в результате землетрясения погибли тысячи жителей умерли. Английские власти ничем не принимают для оказания помощи голодающим и запрещают ввозить в этот район продукты питания.

□ В Будапеште создана комиссия по подготовке к празднованию 150-летия со дня рождения русского поэта А. С. Пушкина.

□ Министр германского земледелия объявил, что в результате засухи в четырех штатах страны погибли около 200 тысяч коров и лошадей.

□ В Англии сильно сократилось потребление мяса, сливочного масла, яиц. Потребление сливочного масла на душу населения в 1948 году в два раза по сравнению с довоенным.

□ 15 февраля по волею судьбы неограниченно забастовка работников некоторых учреждений. В ней участвует 350 тысяч служащих.

□ В восточной части Судана свирепствует сильный голод, в течение которого Судан не видел столько лет. Голодающие направляются целыми группами в города, где занимают очередь за едой.

□ В Индонезии распространяется эпидемия оспы. Сообщается, что в течение прошедшей недели зарегистрировано 150 случаев заболевания оспой.

□ В Варшаве подписан договор о торговле между голландским и польским правительствами. Он предусматривает обмен между обеими странами около 22 миллионов долларов в год — в два раза больше, чем в прошлом году.

□ Доктор Хаим Вейцман избран президентом государства Израиль.

□ На Суматре произошло столкновение голландских солдат с индонезийскими солдатами, участвовавшими в восстании.

Ответственный редактор

Л. ЗИМ

КИНО с 21 февраля демонстрируется новый художественный фильм

СУД ЧЕСТ

Начало сеансов в 6 ч.

Редакция газеты „Сталинское слово“ ПРИНИМАЕТ ОБЪЯВЛЕНИЯ ежедневно